



Kamýcké listy II

zpravodaj nezávislých

Ročník XXII. / číslo 3, srpen 2019, zdarma
volně navazuje na KL ročník XXV.

Neprošlo jazykovou úpravou

© Petr Halada

Vážení spoluobčané,

na začátku července se nad Kamýkem nad Vltavou objevil malý dešťový mrak. Spadlo z něj jen pár kapek a udeřil jeden dost velký blesk, na který si asi vzpomenete, protože mnoho z vás při něm nadskočilo ze židle a v mnoha domácnostech byly úderem blesku zničeny elektrické přístroje. A ještě něco se jednomu z bratříčků blesku povedlo. U stromu nad posledním domem u silnice na Zduchovice spálil několik jeho větví a zaryl se do země, kde vytvořil strouhu dlouhou asi tři metry. Bohužel si na své podzemní cestě našel vodovodní potrubí z litiny, které vede z vodojemu směrem do obce a zásobuje pitnou vodou část obce. A zde se opravdu činil. Nejdříve jsme se domnívali, že se jedná o poruchu na dvou místech řádu, nicméně po opravě a natlakování vyrazily nové gejzíry na mnoha dalších místech, což s největší pravděpodobností znamená, že potrubí je popraskané po celé délce, tedy od vodojemu



až k tenisovým kurtům. Pro zásobování pitnou vodou byla část obce propojena s řádem zásobovaným z vodojemu u vysílače a provizorně byly napojeny i domy směrem na Zduchovice. Všem kamýckým napojeným na vodovodní řád voda teče. Oprava první části poškozeného vodovodního řádu od vodojemu k odbočce pro rodinné domy bude zahájena v polovině září.

Petr Halada

Informace pro vás:

„DEJTE VĚCEM ŠANCI“

aneb vezmi si, co potřebuješ, dej, co můžeš. Máte doma věci, které již nepotřebujete, ale jsou funkční? Například máte kvalitní a funkční žehličku? K vánocům jste dostali novou a stará bude nepotřebně ležet ve skříni, ale je vám jí líto vyhodit do elektroodpadu? Pak jí přineste do nově zřízeného sběrného místa ve skladu u zadního vchodu do kulturního domu - **každou sobotu od 10 do 11 hodin.**

Co můžete přinést - věci, které jsou v pořádku, funkční, nepotřebují opravu - talíře, hrnky, příbory, nože, mísy, džbánky, konvice, hrnce, pánve, lyže, kočárky, vozíky, brusle, lampičky, zrcadla, světla, hodiny, lustry, rámy, police, nástroje a náradí, skříně, židle, sekretáře. Určitě prosím nenoste knihy, časopisy, oblečení!!!

„Letní zábava“

od dvacáté první hodiny večerní do druhé hodiny ranní v kulturním domě v Kamýku nad Vltavou. Těšte se na několik překvapení. Hraje PLASTIK PÍPL BEND. Vstupné v předprodeji v informačním centru na radnici 50,- Kč, na místě 100,- Kč. Bude občo!!!

Bude vás zajímat:

Pozvánky na akce v obci:

- **24.8. (so)** tradiční tenisový turnaj smíšených dvojic „**Posvícenský koláč**“ začíná ve 9 hodin na tenisových kurtech
- **30.8. (pá)** letní kino - „**Léto s gentlemanem**“ komedie natáčená u nás podle scénáře [Jaromíra Hanzlíka, který na promítání bude osobně přítomen](#). Začínáme ve 20.30 hodin na zahradě základní školy, v případě nepříznivého počasí v kulturním domě. Hrají: Galko, Kubánková, Recmanová, Hanzlík a další. Deky s sebou. Občerstvení zajištěno. Vstupné 20,- Kč.
- **1.9. (ne)** od 15 hodin pod kamýckým hradem „**Den s neziskovkami**“. Soutěže a hry s odměnami pro děti a dospělé, organizují kamýcké neziskové organizace
- **1.9. (ne)** pouť a první zvonění nového zvonu z kamýckého kostela. Zvon se s největší pravděpodobností bude do věže kostela zvedat 30. a 31. srpna.
- **7.9. (so)** dopoledne - tradiční „**farmářské trhy**“ pod obecním úřadem
- **11.9. (út)** naučná exkurze s výkladem odborníka o rostlinách a živočiších na kamýckou „**Acidofilní step**“. Sraz v 18 hodin u penzionu Kamejk
- **14.9. (so)** „**Vrškamýcká pivosláva**“ u hradu Kamýk
- **6.10. (ne)** od 17 hodin oslava „**Dne seniorů**“ v kamýckém kulturním domě. Připraveno bude malé občerstvení, na programu bude vystoupení dětí a zpěvačky [Nadi Urbánkové](#). Prosíme o přihlášení na akci na kamýcké radnici.



Vysílání televizních programů z kamýckého vysílače ve formátu DBVT bude v listopadu 2019 ukončeno. V průběhu měsíce září 2019 bude náš vysílač přeladěn na formát DBVT2 a tím dojde k rozšíření počtu vysílaných TV stanic. Kvalita vysílání bude HD, u programů ČT full HD. Přibližně měsíc budeme souběžně vysílat DBVT a DBVT2, abyste měli čas si TV přijímače přeladit. Prosím zkontrolujte si, jestli váš TV přijímač je schopen přijímat signál DBVT2 nebo si budete muset pro příjem DBVT2 koupit ke stávající televizi, která neumí tento signál přijímat koupit nový setbox.

♠ Na začátku září budou zahájeny práce na další větvi kanalizace a vodovodního řádu směrem k penzionu Kamejk. První se bude stavět spojovací šachta a odbočka, proto na nezbytnou dobu bude omezen nebo zcela uzavřen průjezd na místní komunikaci na Habrov a k rekreačnímu areálu METRO. Dokončení stavby by mělo být do konce roku 2019. Rozpočtové náklady byly ve výběrovém řízení vysoutěženy ve výši 3.962.000,- korun.

♠ Za duben, květen a červen jste v Kamýku nad Vltavou a ve Velké vytrídili 5,9 tuny papíru, 7,56 tuny plastů, 4 tuny skla, 3,63 tuny kovového odpadu, 0,2 tuny nápojových kartónů. Jen tak dále. Vytríděný odpad uspořil 2.260.034 MJ energie a 89.366 kg oxidu uhličitého. Slušný výkon.

♠ Zástupci firmy Lesy České republiky nás informovali, že akce „Vápenický potok“ ve Velké je zasmluvněna, zhotovitelem je firma PROG NATUS s.r.o.. 1.8.2019 proběhlo předání staveniště. Plnění dodávky je nastavená tak, že letos proběhne vyčištění koryta ke vzdutí, u jezu proběhne kompletní vylití monolitu a do května příštího toku se dokončí kamenné obklady a další práce. Snad se firmě povede akci zdárně dokončit.

♠ Obecní úřad stále půjčuje malý štěpkovač, kterým můžete snadno rozdrtit větve ze své zahrádka a použít je jako podklad ke stromům. Znovu prosím připomínáme, že BIO odpad do popelnic nepatří a je potřeba jej ukládat do míst k tomu vyhrazených, tedy do kontejnerů v dolním a horním autoparku nebo na Habrově.

♠ V červnu 2019 bylo z Kamýku nad Vltavou odesláno 65 kusů darovaných kol. 9.7. v 8 hodin odletěla kola z ruzyňského letiště do Gambie. Na konci července již všechna kola byla u nových majitelů.

♠ Sběrka konaná dne 15.5.2019 pod názvem „Kytíčkový den“ vynesla na boj proti rakovině 6.536,- Kč. Vybrané finanční prostředky byly odeslány na účet Ligy proti rakovině.

♠ Stavba kanalizace v lokalitě Habrov stála 2.080.345,- Kč, dotace Středočeského kraje byla ve výši 908.000,- Kč, za protažení vodovodu jsme zaplatili 122.183,- Kč. Za stavbu opěrné zdi ve Velké u Vápenického potoka obec zaplatila 187.735,- Kč.

♠ Ve všech obecních domech byly provedeny revize elektriky a to jak v kotelnách, tak ve společných prostorech. Zjištěné závady se postupně odstraňují.

♠ Prosíme všechny občany a majitele rekreačních nemovitostí, aby odpad nenechávali u popelnic, ale dávali jej dovnitř do kontejnerů. Určitě mi namítnete, že mnohdy kontejnery nestačí, ale stačí se podívat do pytlů, které jsou okolo tohoto kontejneru, a hned zjistíte, že je v nich polovina plastů, čtvrtina papíru a teprve zbytek je nevytríditelný odpad. Také se často stává, že v kontejneru najdete rozbité umyvadlo, záchod, pneumatiky nebo stavební suť – tento odpad rozhodně do kontejneru na směsný odpad nepatří. Pokud budeme řádně odpad třídit, kontejnery stačit budou. U nádob na olej z domácností, který je umístěn u základní školy, prosím, abyste olej vylévali do nádoby.



♣ Obecní úřad již několikrát podal (a to i na základě žádosti mnoha občanů) na Silniční správní úřad Příbram žádost o povolení zřízení přechodů v centru obce a na snížení rychlosti projíždějících vozidel v nebezpečném zúžení v centru obce a kolem prodejny zmrzliny. Bohužel ani Silniční správní úřad Příbram, který rozhoduje o umístění dopravního značení a dokonce ani dopravní Policie ČR s našimi návrhy nesouhlasí. Rada obce proto na svém posledním jednání rozhodla spojit se s odborníky z BESIPU a zadala vytvořit dokument, který komplexně posoudí bezpečnost chodců po celé délce průjezdní komunikace v obci a navrhne konkrétní řešení a určí krizová místa. Tento dokument pak předložíme Policii ČR a Silničnímu správnímu úřadu v Příbrami a budeme žádat o realizaci navržených opatření. Za spolupráci při tvorbě podkladů patří poděkování Romanu Turzovi a Františku Štrobovi. Podobná žádost, na snížení průjezdní rychlosti v zúžení do kopce ve Velké směrem na Sedla, na omezení tonáže projíždějících vozidel a na zřízení úsekového měření rychlosti, byla obecním úřadem (na základě podnětu obyvatel Velké) podána na Krajskou správu a údržbu silnic Středočeského kraje a na Odbor dopravy Středočeského kraje, protože se jedná o silnici, která je v majetku Středočeského kraje. Krajská správa a údržba silnic odpověděla, že si máme vše vyřídit a sami a pokud dostaneme povolení od Policie ČR a od Silničního správního úřadu Příbram, dopravní značky osadí. Žádost jsme samozřejmě již na oba úřady podali. Odbor dopravy Krajského úřadu Středočeského kraje nám odpověděl, že na zřízení úsekového měření rychlosti ve Velké nemá dostatek finančních prostředků, ale zařadil náš požadavek do zásobníku projektů a pokud KÚ získá další prostředky, mohl by akci realizovat.

♣ Vážení občané, milí sousedé a přátelé,

poslední příspěvek od nás končil pozváním na stavění Máje a pálení čarodějnic. A proto nám dovoďte, abychom se vrátili o chvíli v čase. Rádi bychom chtěli poděkovat všem, kteří pomáhali při stavění Máje a přípravě hranice na hřišti ve Velké. Májka byla ozdobena, postavena a uhlídána. Poděkování patří i všem maminkám, babičkám a tetám, které připravily dokonalé dobroty k občerstvení. A nyní už informace o dění Sboru dobrovolných hasičů Velká. Zúčastnili jsme se Okrskové soutěže v Kamýku nad Vltavou, netradiční soutěže tamtéž a soutěže O pohár starosty SDH Dolní Hbity. Na poslední červencové sobotní dopoledne byla svolána brigáda. Upravovali jsme hřiště. Bylo potřeba rozvozit zeminu,



pěkně uhrabat, vyrovnat do roviny, vybrat kamení. Sobotní odpoledne patřilo řece Vltavě. Pan Přemysl Pavel, místostarosta SDH Velká, zorganizoval dvě jízdy na „voru“. Nastupovalo se ve Velké a plavili jsme se skoro až k mostu u Zrůbku. Účast byla veliká,

počasí nám přálo a všichni si plavení užili. Přemku, děkujeme. Děkujeme za krásný zážitek a přeje všem hezký zbytek prázdnin a pěkné dovolené.

Kateřina Kostková

♠ Se starým školním rokem se pomalu loučíme a za dveřmi čeká ten nový!

Jak už to bývá, aby něco nového mohlo začít, musí být ukončeno to staré. A tak je to i s naším školním rokem.

Od našeho posledního příspěvku se událo mnohé. Společně jsme užívali krásných slunečních dnů v naší školní zahradě, na pobytu v přírodě poznávali krásy Šumavy, žáci, kteří nejeli s ostatními na pobyt, vyráželi na výlety do blízkého či vzdálenějšího okolí, hráli jsme míčové hry všeho druhu, soutěžili, závodili, obdivovali přírodu a v neposlední řadě samozřejmě ještě doháněli poslední vzdělávací „resty“. Všichni, žáci i dospělí, jsme z květnových a červnových paprsků čerpali síly do závěru školního roku.

Obě naše školní dámy se představily v plné kráse při slavnostech v kulturním domě, ať už to byla slavnost ke Dni matek, či školní slavnost. Do posledního místa zaplněný kulturní dům, hlediště plné očekávání a zákulisí nabitě pozitivní energií i zdravou mírou nervozity. Skvělá atmosféra pro odstartování všech našich představení. Poděkování patří všem rodičům, prarodičům i příznivcům školy za spolupráci, dětem, žákům a žákyním za entuziasmus, se kterým přistupovali k intenzivní přípravě, učitelům, jejichž profesionální přístup, trpělivost i neotřelé umělecké nápady vedly k příjemné realizaci těchto slavností. Velké díky patří také panu Recmanovi za pomoc a perfektní technické zajišťování akcí. Zaslouženými potlesky byla odměněna taneční i činoherní vystoupení. Diváky potěšil sborový zpěv, svěží hudební rytmické pásmo, mluvené slovo, vtipné kostýmy, kulisy, na plátno promítané fotografie z pestrého „života“ jednotlivých školních let deváté třídy. Čas běží opravdu jak voda; i dnešní prvňáčci „dozrají“ v deváťáky a děti z mateřské školy se stanou školáky ...



Když na konci června utichly dětské hlasy, přišel čas řemeslníků, dalších úprav, oprav a vylepšování. Opět přišly na řadu malířské štětce, vrtáky, kladiva, mycí a leštící prostředky. To vše proto, aby obě naše školní dámy byly krásné, příjemné a voňavé pro vstup do nového školního roku. Je připravena třída pro nastupující prvňáčky, máme vybudovanou novou jednací místnost, paní kuchařky již připravují nové recepty pro všechny strávníky.

Nový školní rok se již těší nejenom na naše děti, žáky, jejich rodiče, kamarády a stávající „partu“, ale zároveň i rád přivítá naše nové kolegy a kolegyně. Společně budeme součástí ještě mnoha dalších radostí – školních, volnočasových, mnoha soutěží, projektů, ale i každodenních všedností spojených s učením a povinnostmi. Přátelům naší základní školy přeje pohodový letní čas prázdnin a dovolených a těšíme se na setkání v novém školním roce!

Za celý školní kolektiv Radek Behenský, ředitel školy

♠ 8.5.2019 vyrazilo 162 lidí a 11 psů z Kamýku nad Vltavou a 21 osob z Velké na pochod Kamýcká šlápota. Nejstarším pochodníkem byla paní Květuše Trojanová, nejmladšími David Sládek a Pavla Veisová oba narození ve stejném měsíci, tak se o jejich ceny svorně podělili jejich sourozenci, protože tito vítězové ještě nemají zuby. Nejvzdálenějšími účastníky byli

pochodníci z Bezděčí u Plzně, z Měřína u Jihlavy a z Pardubic a i tito účastníci pochodu se o cenu podělili.

Zdena Chobotská

♣ I Retro turnaj v tenisu již zná své vítěze. Stali se jimi po urputných bojích Anna Bakošová a David Bakoš. Elegáncou turnaje z řad hráčů se stala Anna Bakošová a z řad diváků Žaneta Hružová.



♣ Obec Kamýk nad Vltavou vyhlásila výběrové řízení na stavební část modernizace přírodovědné učebny Základní školy Kamýk nad Vltavou v hodnotě cca 0,5 mil. Kč. Žádný zájemce se však do výběrového řízení nepřihlásil. Také do výběrového řízení na rekonstrukci střechy na domě č.p. 181 se nikdo nepřihlásil. Obě výběrová řízení byla proto vyhlášena znovu.

♣ Co jste hasiči, co jste dělali?

Kamýčtí hasiči mají i tento rok opravdu napilno, kromě výjezdů k zásahům museli zvládnout i řadu dalších akcí:

- 12.1. proběhla výroční valná hromada kamýckého SDH, kde byla vyhodnocena práce sboru za rok 2018 a projednán plán činnosti na rok 2019.

- již 4. května proběhla na kamýckém hřišti u řeky okrsková soutěž, která byla původně plánována ve Velké, kde z důvodu nemožnosti včas připravit hřiště rekonstruované po stavbě nového mostu proběhnout nemohla. Přes jistou časovou tíseň se nám akci podařilo připravit jak organizačně tak materiálně. V soutěži nakonec ve svých kategoriích obsadila naše družstva mužů a mužů nad 35 let shodně 2. místo a družstvo žen „B“ dokonce ve své kategorii zvítězilo. Cenu za nejrychlejší závod na stometrové dráze získal kamýcký Michal Tulach

- 22.6. jsme uspořádali 1. ročník netradiční hasičské soutěže s těmito výsledky: Ženy „B“ 1. místo, Ženy „A“ 2. místo, Muži „A“ 3. místo, Muži „B“ 4. místo



- 11. a 18.5., 13.6., 2.7. naši členové očistili a znovu natřeli sloupy veřejného osvětlení ve velké části obce na levém břehu, což byl jeden z úkolů vzešlých z výroční valné hromady

- 12.5. asistovali 2 členové sboru u vítání návštěvníků oslavy Dne matek

- 1.6. nás čekala další velká akce: zabezpečit občerstvení několika set účastníků tradičního *Pohádkového lesa* pořádaného v rámci Kamýckého prášení 2019. I tento nelehký úkol byl splněn se ctí a podařilo se připravit pro děti i jednu z atrakcí „Lesa“

- 8.6. jsme zorganizovali další akci „Železná sobota“, tedy sběr kovového šrotu po celé obci a okolí. Výtěžek prodeje šrotu je určen na finanční podporu činnosti SDH Kamýk

Na závěr uvádím souhrn výjezdů naší jednotky k zásahům:

Ke dni napsání tohoto článku (9.8.2019) naše jednotka provedla **12 výjezdů**, z toho šlo **1x o záchranu osob**, **5x požár**, **6x odstranění překážky (padlého stromu)** na komunikaci. Pro

zajímavost uvádím, že v jednom případě se jednalo o dva zásahy v jeden den, kdy naše jednotka bezprostředně po zvládnutí požáru lesního porostu vyjízďela k požáru vozidla. Jak vidno, naši hasiči rozhodně nezháleli a vzhledem k programu soutěží, nevyzpytatelnosti počasí a lidské mysli rozhodně nebudou zahálet ani nadále...

Za SDH Kamýk nad Vltavou Tomáš Postawa

Z deníčku kamýckého vandala:

- parta kamýckých teanagerů se šla povесelit do lomu u Blatnice. Zanechali zde rozbité flašky od piva a vodky, krabičky od cigaret a velmi inteligentně popsali skály barevnými nápisy.
- další partička se byla povесelit u dřevostaveb pod hradem, kde rozkopali okap, vytrhli jej a zanechali zde nepořádek, který se sotva vešel do jednoho pytle
- u fary nenechavec ukradl žlutý kontejner na plasty, asi doma aktivně třídí!
- mladíci v dolním autoparku rozmlátili okna u haly. Naházeli kamení do oken a do luxferů



Představuje se MAP Sedlčansko

Na území MAS Sedlčanska, se stejně jako v dalších regionech České republiky, realizuje projekt na podporu vzdělávání, tzv. MAP. Ve spolupráci zkušených dobrých místních pedagogů a odborníků, pracovníků různých regionálních organizací působících ve vzdělávací oblasti chce napomáhat vzrůstu úrovně vzdělávání v regionu.

Tematicky je projekt zaměřen na hlavní vzdělávací oblasti: čtenářskou a matematickou gramotnost, ale i na další témata: řemeslnou a manuální zručnost dětí a žáků, žákovské parlamenty, provázanost výuky s místem školy a regionu, a také PEPSI program, jehož první písmena zahrnují následující oblasti: pedagogiku, psychologii, sociální pedagogiku a inkluzi.

Projekt podporují i uznávaní externí odborníci, ochotní poskytovat učitelům a rodičům konzultace, vést semináře a dílny, pomáhat vyhodnocovat průběh projektu. Velký zájem je o program podpory logických a deskových her. Lektorka projektu Vendula Vrzalová pomáhá v několika školách s Kluby deskových her, vyjíždí do družin a pořádá herní odpoledne – Deskohraní, střídavě v Petrovicích a Sedlčanech pro děti i jejich rodiče. Jednou ročně organizuje v regionu velké Herní odpoledne se Světem deskových her, na který se sjíždí děti i rodiče z širšího okolí. Od podzimu roku 2018 se rozjel i program pro rodiče, kteří mají hlubší zájem podporovat rozvoj svých dětí. Proběhla první dílna s lektorkou Dianou Pinkasovou v Centru Petrklíč v Sedlčanech, plánují se další dílny a také besedy a semináře na vzdělávací i psychologická témata. Příští „dílna“ k tématu Jak připravit děti na základní školu s Evou Zirhutovou se koná 14. ledna 2019 opět v Petrklíči.



Informace o projektu můžou zájemci o naše aktivity najít na webových stránkách MAS Sedlčansko a aktuální akce sledovat na Fb stránce MAP Sedlčansko.

Nositel projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání pro region Sedlčanska II je MAS Sedlčansko o.p.s. a jeho partnerem je Obec Kamýk nad Vltavou.

ZA JAK DLOUHO SE V PŘÍRODĚ ROZLOŽÍ ODPADY, KTERÉ MŮŽETE NALÉZT PŘI ÚKLIDU?



www.UklidmeCesko.cz

-  ohryzek z jablka
14 dní
-  nedopalky od
cigaret s filtrem
15 let
-  papírový kapesník
2-5 měsíců
-  papírová taška
4-6 měsíců
-  šlupka od
pomeranče
1 rok
-  vlněná látka
1,5 roku
-  igelitový sáček,
taška
25 let
-  kožené boty
40 let
-  plastový kelímek
70 let
-  Tetra Pak
(s hliníkovou fólií)
100 let
-  hliníková plechovka
od nápoje
400 let
-  PET láhev
450 let
-  sklo
tisíce let
-  jednorázové pleny
250 let
-  polystyren
desetitisíce
let